

吉尔吉斯斯坦迎公投

得到联合国和美、俄等国支持,1万多人维持治安



6月27日,吉尔吉斯斯坦民众在首都比什凯克一投票站内参加公决投票。(新华社发)

新华社供本报特稿 吉尔吉斯斯坦6月27日举行全民公决,以决定是否通过临时政府提出的新宪法草案以及是否认可由萝扎·奥通巴耶娃担任过渡时期总统。

投票揭幕

公投定于当地时间27日8时(北京时间10时)至20时(北京时间22时)举行。投票结果有望最早于28日公布。为保证公投顺利举行,临时政府派出近8000名警察

以及相近数量的志愿者维持治安。南部奥什州首府奥什26日起取消宵禁,以确保公投如期举行。奥什和贾拉拉巴德本月10日发生严重骚乱,致使超过260人死亡,2000多人受伤。

美联社评价,奥通巴耶娃选择在奥什投票,是为传递信息,即吉尔吉斯斯坦有能力扭转南部不稳定局势。

奥什居民阿弗汤戈尔·艾德拉利耶夫说:“我要去投票,因为这样生活才能更好,骚乱才不会

重演。”

不过,也有选民因担心局势不稳而放弃投票。

“显示团结”

公投开始前,过渡时期总统奥通巴耶娃在比什凯克说:“我有能力保证公投期间公民的安全。”

她25日说,为保证乌兹别克族选民安全,安全部队将带着投票箱走家串户,帮助选民投票。

奥通巴耶娃27日身着亮紫色夹克,来到设在奥什大学的投票站投票。“人们为实现稳定、为建立合法政府而投票。”奥通巴耶娃说,“许多人如今认为,我们是面临巨变的‘失败国家’。吉尔吉斯斯坦民众要通过这次公投显示国家团结。”

美联社评价,奥通巴耶娃选择在奥什投票,是为传递信息,即吉尔吉斯斯坦有能力扭转南部不稳定局势。

备受关注

公投得到联合国和美国、俄罗斯等国支持。美、俄政府声明,他们支持一个强有力的政府,以防止骚乱在中亚扩散。

不过,总部设在美国的“人权观察”组织26日发表声明说,公投可能让吉尔吉斯斯坦局势“更加动荡”。

“临时政府没有宣布,该如何保证难民和在骚乱中丢失身份证件的人参与投票”。

另外,欧洲安全与合作组织宣布,出于安全考虑,将不会按原计划向吉尔吉斯斯坦派遣300名观察员监督投票。

铺路之举

新宪法一旦通过,总统权力会受到极大削弱,吉尔吉斯斯坦将成为议会制国家。新宪法还将为今年10月的议会选举以及临时政府获得其他国家的承认铺路。另外,公投将决定奥通巴耶娃是否有资格担任过渡时期总统。

比什凯克4月7日发生骚乱,反对派随后成立临时政府。时任总统库尔曼别克·巴基耶夫离开吉尔吉斯斯坦,随后宣布辞职。

吉临时政府5月19日通过关于委任奥通巴耶娃为过渡时期总统的法令,但她临时政府总理职务不变。这一任命需获公投通过,才能正式生效。法令规定,过渡时期总统的职权期限到2011年12月31日。过渡时期总统无权参加新一届总统选举。

临时政府公布的数字显示,本次公投登记选民大约为240万。不论有多少选民参加投票,公决均视为有效。

■图说天下



连环爆炸

6月26日,巴基斯坦警方在东部城市拉合尔的爆炸现场查看。巴基斯坦警方26日说,拉合尔城区一电子市场内当晚接连发生两起爆炸,造成至少4人受伤。

(新华社/法新)



“织女”喂鱼

6月27日,在日本横滨的八景岛海上乐园水族馆,一名女潜水员身着织女的服装,给鱼儿喂食。八景岛海上乐园每天举办两场这种表演,迎接即将到来的“七夕”节。

(新华社/法新)

“蘑菇”储水塔



这是科威特首都科威特城的蘑菇形状储水塔(6月27日摄)。

科威特属热带沙漠气候,境内无河流或湖泊,水对于生活在这个海湾国家的居民来说是最为珍贵的资源。在科威特全国的主要居住区矗立着十几组蓝白相间的蘑菇形状的储水塔,它们成为这个沙漠国度一道独特的城市景观。

(新华社发)

■一周国际新闻回眸

女王储大婚亿人关注 澳总理失权黯然谢幕

□郭宁康

在武力检查国际救援船只导致9人死亡事件过去20多天后,以色列政府上周终于低头了:宣布将放宽准入限制,允许“非军事用”援助物资进入加沙。之前国际社会的一致谴责表明以方的封锁政策是不合人心的,虽然已以斗争的僵局短时间内难以改变,但平民是无辜的,岂能动辄采取武力手段。

上周,澳大利亚总理陆克文遭遇了副总理吉拉德的突然“逼宫”,他很快败下阵来,将工党党首和总理的宝座拱手“让”给了自己的“老

战友”。陆克文此番完全是倒在党内势力的“暗箭”之下,难怪他告别时几度落泪,心里的委屈可想而知。

今年不到50岁的吉拉德则将自己的名字写进了历史,成为澳大利亚史上首位女总理。她解释说,自己这么做是不想让“一个原本优秀的政府失去方向”,而政界对她评价是专注、能干、善于倾听。

上周,还有一位女性吸引了全世界人的目光,她就是瑞典王储维多利亚公主。金碧辉煌的婚礼殿堂,4万多枝空运自哥伦比亚的玫瑰和康乃馨的装点,还有85辆白色豪华房车组成的礼宾车队和20

万人的夹道祝福,这位32岁的公主在万众瞩目下举行了盛大的婚礼。不过,或许更让收看直播的约5亿名欧洲观众关心的是:公主身边的那个“青蛙王子”到底长啥模样?他又是如何俘获公主芳心的?

身为美军驻阿富汗最高指挥官,麦克里斯特尔在接受采访时对总统和白宫官员大放厥词,还对奥巴马的阿富汗战略表示鄙夷。这也怪不得奥巴马会勃然大怒,随即宣布将其解职。阿富汗局势可能发生变化,但更让奥巴马挠头的是,墨西哥湾漏油事件再次出现变数;原

本用来控制漏油点的水下装置因发生碰撞被拆下修理,大量原油重新喷涌而出,真不知这场罕见的生态灾难何时是尽头。

人和自然和谐相处,其实不是挂在嘴边的大道理,也许你的“善待之举”给自己换来的是生存的机会。对此,巴西穆肯村的村民们有切身体会:上周,特大洪水导致决堤,穆肯村被淹,但全村约50名村民成功爬上村里两棵高20多米的菠萝蜜树过夜,躲过一劫。试想,如果村民平常看重的是这些树木砍倒后能卖多少钱,洪水到来时他们恐怕连祈祷的机会都没有了。

■环球点击

秘鲁

女性掷内衣挺政客

查尔斯·塞瓦略斯是秘鲁亚马孙盆地地区知名政客。过去,他的异性支持者们总喜欢用香吻表达对他的“仰慕”,而如今,这一方式发生改变。

路透社报道,在塞瓦略斯近来参加的几次政治集会上,异性支持者们开始用投掷内衣裤表达对他的支持。

眼下塞瓦略斯正在竞选迈纳斯省一个市长。在过去几天的竞选集会中,一些女性支持者当场脱下内裤投掷给塞瓦略斯,同时疯狂高呼支持塞瓦略斯的口号。

在秘鲁首都利马,一些电视评论员指责这一行为,称秘鲁如今“政治风气败坏”。

英国

拟限海外移民人数

英国内政部消息人士26日透露,内政大臣特雷莎·梅近日将颁布临时措施,规定来自非欧洲联盟国家的移民人数上限,避免明年4月出台永久性移民上限政策前,出现大量移民“赶末班车”的现象。

按这名消息人士的说法,内政大臣特雷莎28日将宣布这项限制措施。届时,她还将就预备明年出台的永久性移民人数上限政策召开讨论会。

按计划,从下月起至2011年4月,英国政府将仅允许2.41万名外国人移民英国。这一数字与去年同期相比下降5%。技术类移民将面临更苛刻的限制条件。(均据新华社专电)